他们曾"护驾"女足返沪检测!

元宵节,这抹"警察蓝"守护安宁

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 马晓杰

从清晨到日暮,从日出到日 落,24 小时守护不间断, 这里是医 学隔离集中观察点,这里"隔离病 毒不隔离爱",这里有人民警察的 坚守与温情。昨天是虎年的元宵 节,在医学隔离集中观察点工作的 民警们依然坚守着自己的岗位,护 卫好疫情防控的安全防线。

上海三甲港绿地酒店医学隔离 集中观察点于 2020 年 1 月 29 日正 式建立, 浦东公安分局的民警们在 第一时间组成隔离点的疫情防控小 组, 第二天就正式入驻隔离点进行

两年隔离点过佳节

张汀派出所的徐钧是洒店隔离 点轮班值守的民警,47岁的他从警 已有 25 年,原先从事社区工作的 他, 从疫情初始就来到隔离点增援 值守,不过让他没想到的是,在医 学隔离集中观察点的工作,一 干了2年多。他回忆道: "2020年 1月29日,派出所领导晚上11点 拨通了我的电话,说有紧急任务, 征求我的意见,第二天一早是否能

增援到医学隔离集中观察点。我心 想着这么晚拨通我的电话,任务 定很艰巨,不过作为一名从警多年 的党员民警, 我没有畏难, 一口答 应了下来。

第二天,徐钧就拿好装备穿上 防护服,来到了三甲港绿地酒店隔 离点。看着工作人员忙忙碌碌的场 景,徐钧一时傻了眼,不过他很快 就融入其中。

在隔离点值守工作并不容易, 岗位上24小时不能断人,除了要 防止有人随意讲出隔离点, 每每有 转运大巴将隔离人员送至隔离点 时,还要与卫健委的工作人员紧密 合作确保被隔离人员能够安全无误 讲入酒店。每天面对形形色色的 不能有丝毫懈怠。即使是冬 天,徐钧穿着防护服,也会热出一 身汗, 护目镜下的水珠来不及擦 拭,又要应对下一批隔离入住人

就这样连轴转忙完一天的工 作,徐钧到家的第一件事就是消 等消完毒洗完澡,他才会与家 一起享受短暂的团聚时刻。

今年的除夕与元宵节,徐钧作 为隔离点的当班民警都是在工作岗 位上度过,趁着工作的间隙,通过 视频的方式给家人送上节日的祝

今年2月8日,市民沈女十向 绿地酒店医学隔离集中观察点的民 警们送上了一面锦旗,上书 严寒风霜,尽心为民办事",感谢 民警帮其妥善解决隔离期间的困 扰。原来,因防疫要求,沈女士归 国后入住了隔离酒店, 但住在她隔 壁的男士,因为时差关系每天晚上 都要与外国同事进行远程会议。房 间隔音设施又不能完全阻断他晚上 工作的声音,造成沈女士连续4天 不能人睡,精神状况越来越差,无 奈之下沈女士只能凌晨报警求助。 接到报警后,负责该隔离点的合庆 派出所民警与蔡路派出所民警共同 与隔离点负责人进行沟通。虽不能 进入酒店内部,但民警们仍然尽心 为沈女士解决问题。经过多方协 调, 由隔离点工作人员将该男十安 排到了另一相对独立的房间内,即 能让这位男士安心工作又不会影响 到他人作息,这样一来也使得沈女 十的问题迎刃而解。

守护"铿锵玫瑰"

在虎年初七,那天风雨交加, 三甲港绿地酒店医学隔离集中观察 点又迎来了新的考验。中国女足在

亚洲杯赛场上为国争光,时隔 16 年后获得亚洲冠军,而在年初七, 女足姑娘们回国之后来到绿地酒店 进行防疫检测。为此,在隔离点工 作的民警也做好准备, 为迎接女足 姑娘们顺利到来下足了功夫。

在隔离点外的华夏东路上 少球迷跟媒体记者都在等待着女足 姑娘们的大巴。而增援前来的川沙 公安处民警及交警支队民警们迎着 冬日的雨水用身体筑起了安全防 线,为女足归来保驾护航。

当载着中国女足的大巴车顺利 抵达隔离点酒店,不少群众手持五 星红旗,拉着横幅,在酒店外围热 大巴车缓缓驶近, 人群齐 唱《歌唱祖国》,向女足姑娘送上 最热情、最温暖的祝福, 让在外征 战的女足姑娘们感受到了祖国的温 情。而在平安的背后,是那一抹 '警察蓝"4个多小时的坚守保障。

在隔离点执勤的民警们不但要 进行日常的值守工作, 还要对存在 抵触情绪、不配合咽拭子采样工作 的个别隔离人员开展思想疏导工 作,及时化解隔离人员抵触情绪。 名国外归来的市民就因不适应隔 离生活,情绪十分不稳定,并有厌 世倾向。在隔离点的民警获悉后主 动作为, 当好"心理疏导员", 耐

心细致为他做好心理疏导,逐渐地 让他恢复积极乐观的心态, 最终使 得他安心度过了隔离期。

从2020年初至今,在2年的 运作中绿地酒店隔离点,始终做到 平安不出事, 让来到隔离点进行隔 离的人民群众能够顺顺利利入住, 平平安安归家。

从 2019 年年底疫情刚开始, 人们谈及新冠病毒就"谈虎色变", 到如今我国各项有效防疫措施向世 界诠释了"中国速度",在这背后 都少不了负重前行的防疫工作者与 "警察蓝"们。绿地酒店医学隔离 集中观察点亦是如此, 从初始入住 的隔离人员对归国后的防疫政策不 理解,需要民警一次次地进行沟通 解释。到如今各项防疫措施有效保 护了人民群众的安全,隔离人员也 会自行主动配合归国后的各项防疫 措施。两年以来,民警对于抗疫也 越来越有信心,相信在持之以恒的 努力之下, 我们会共同迎来疫情散 去,春暖花开的那一天。

在今年的元宵节里,或许隔离 点内并没有张灯结彩, 也没有外界 热闹的氛围,但民警们依旧身着 "警察蓝"在岗就位,用自身的奉 献带给社会稳定和谐,用默默坚守 带给百姓安宁祥和。

并肩筑牢社区防疫

老外志愿者与社区民警等一起欢度元宵

□记者 季张颖

本报讯 "来来来,这个兔耳 朵要这样子折过来……"14日-早,闵行区美邻苑小区居委会里面 -片喜气洋洋,-一场由该居委会与 闵行区"海滨工作室"联合举办的 元宵节特别活动在此举行。曾经荣 获第六届全国道德模范荣誉称号的 王海滨, 以及参与防疫的老外志愿 者、社区民警以及居民代表等齐聚 一堂欢度元宵。

美邻苑小区居委会书记宋叶萍 表示, 这次的活动是与闵行区"海 淀工作室"合作的一次特别活动。 "我们结合元宵佳节的喜庆氛围, 除了特意邀请曾经荣获第六届全国 道德模范荣誉称号的王海滨老师参 与外,还邀请了社区民警刘甄和曾 经参与防疫的志愿者、居民代表们 起参加活动。"宋叶萍介绍,针 对辖区居民的特点, 现场还特地邀 请了志愿者讲师、便民服务志愿 者, 还有牙防所的医护人员为大家 提供义诊和便民服务。

活动现场,记者还发现了一位 "眼熟"的外国朋友。2020年2月 26 日的, 当时戴着"志愿者"袖



章的社区志愿者欧阳毅曾在美邻苑 小区门口, 有条不紊地协助居委会 干部,对每辆进小区的车辆进行检 查,还引发了很多人的关注。

欧阳毅原名伊恩,是一名来自 南非的英国人, 先后在香港、台湾 等地区生活,学习中文已经35年。 会说一口流利的普通话。面对老外 也戴红袖章的"调侃", 他当时表 示,中国对待疫情的态度和采取的

举措令人敬佩, 能够为中国助一臂 之力, 自己很开心。

"今天我们在元宵节欢聚-堂,要感谢所有志愿者和社区工作 人员的努力和付出。我相信在未 来,他们也能一如既往地支持我们 的工作,一起营造良好的社会秩序 和环境, 让所有居民感受到安全和 幸福。" '社区民警刘甄在现场这样

元宵佳节 守护"大家团圆"

静安一名曾是音乐老师的辅警写了一首歌

□记者 胡蝶飞

本报讯 2022年的元宵佳节, 静安公安首批勤务辅警们的工作已 正式迈入了第三个年头,700余名 公安辅警,与民警一起,继续坚守 岗位,守护"大家团圆"。昨天, 静安警方发布原创主题 MV《那一 刻》。记者了解到,这首被誉为 "辅警之歌"的歌曲,由来自彭浦 新村派出所的勤务辅警王立平创 作,而在成为静安公安勤务辅警之 前,王立平曾是一名音乐老师。

在成为静安公安勤务辅警之 王立平曾是一名音乐老师,对 于投身成为一名守护城市平安的建 "逆风的 设者,他未曾犹豫彷徨。 方向,更适合飞翔",王立平借用 歌词,说出了自己的从警梦。这些 年,他从交管到巡逻再到协助打击 违法犯罪,成长迅速。

去年夏天, 当他在社交媒体上 看到分局的同事,脱下雨衣,盖在 一名摔倒路人的身上, 而后又转身 走进暴雨之中疏导车辆避让,那一

刻,他感受到了平凡中的"不凡"。 王立平有了想法:那些"有血有肉"故事若能串联起来,能不能 "将身边的故事唱出来"? 于是,有 了这首《那一刻》

2019年,上海静安第一批勤 务辅警正式上岗,他们主要分布在 基层一线实战单位。长期以来,静 安公安的广大辅警在协助警方维 护社会治安、打击违法犯罪、开 展行政管理和服务人民群众等工 作中均发挥了积极作用,已经成 为公安机关不可或缺的一支重要 辅助力量。

上海市公安局静安分局警辅科 的青年民警陈晓波, 是与分局首批 勤务辅警一起成长起来的教官民警 陈晓波向记者展示静安公安 分局勤务辅警的光荣册。 "防控疫 情第一线, 打击破案第一线, 坚守 岗位第一线……"点滴故事,绝不 局限于这本小小的册子, 忙碌的接 待窗口,繁忙的交通要道,保障民 生的第一线,始终有他们的身影, 助力平安……

黄浦旧改居民重回故地闹元宵

□记者 夏天

本报讯 昨天,已经搬离黄浦 高福里地块的旧改居民们, 从四面 八方赶来,又一次相聚在了瑞金一 路 121 弄。元宵节,老邻居们一起 吃汤圆,猜灯谜,回忆老日子,盼

大早,旧改居民们早早赶到 "娘家",在长乐居委会活动室里, 其乐融融地包汤圆、聊家常,好不 "这次,可能是我们最后一 执闹。 个团聚的元宵节了,大家多拍点照片留念留念。"瑞金二路街道长乐 居民区党总支书记耿文蕙,一边招 呼着旧改居民,一边为他们端上了 热乎乎的汤圆。

弄堂里熙熙攘攘的人群中、穿 着红色羽绒服、拉着行李箱来的何 "听说老邻居聚 佩华特别显眼。 会,我今朝8点不到就出门了,从 松江赶过来。"何佩华告诉记者, 在高福里住了40几年,大前天刚 刚搬好家, 因为急着要和老邻居们 碰头, 手里准备用来运家当的行李 箱,都还没来得及放进老房子里。

"希望今后的高福里,越来越 好!我们还会回来。"旧改居民杨 安祺一边吃着汤圆,一边展望着未来生活,"作为一名普通市民,我 们应该配合国家, 把旧改的事情做 好。今后,此地保护更新后,肯定 会更加好,我们期盼着'娘家'有 新发展。

新兵第一个元宵节

□记者 汪昊 通讯员 陈乾根 摄影报道

本报讯 昨天是农历正月十五, 是我国的传统节日元宵佳节。武警上 海总队执勤三支队的官兵, 开展了丰 富多彩的文娱活动,给大家带来欢声 笑语的同时,也缓解了新兵的思乡之 情,让新兵在传统的节日氛围中感受 部队大家庭的温暖。

图为武警新兵跟着炊事班长学习

